

藥

7A 葉 瑜

我相信藥的功效，藥可以治好人的病痛，但我們卻不知道自己真正的病痛是來自那有病的心靈，那是任何藥物也治不好的。

眼前的這位容貌娟好的中年婦女，愁眉不展地坐在我對面，語帶委屈地說：「醫生，我已經有好幾個月沒好好地睡過了！」說着說着，竟忍不住對我哭訴。原來婦人的丈夫在幾個月前過身了，一場突然的交通意外，令婦人失去了摯愛，無兒無女的她回家後只有一人對着四面牆壁，睡覺時亦常想丈夫，因此不能入眠。我看着這位哭得眼腫鼻腫的婦人，開了幾粒特效的安眠藥，跟我每晚睡前服食的一樣，保證她能一覺睡至天曉。

轉眼又來了一個身形略胖的男人，那男人前幾個月遇上交通意外，自己大難不死，對方司機卻死了。自此每逢開車必大為緊張，但為了生計又不能放棄的士司機之工作。「醫生，我是不是有腦癌？」看着他那副驚弓之鳥的樣子，我答道：「不是，生活壓力太大而已。」說完便開了幾粒特強的止痛藥。這種止痛藥我今早才吃完兩粒，現在還是頭痛不止，看來身體已開始產生抗藥性了，稍後還得自行加重藥量。

男人剛走，又來了個因濫藥而要洗胃的無知少女。「醫生，那女孩喝了過多的咳藥水，但神智清醒。」護士簡略地報告了情況，輕聲說道：「每次只喝三格，便不用洗胃。」少女用驚訝的目光望着我，我才驚覺自己失言。於是匆忙交代其他醫生幫那少女洗胃，然後逃回自己的醫生房。坐下來，還是對自己剛剛的失言懊悔不已，萬一被其他醫護人員聽見便不得了。心情

久久不能平伏，於是慣性地拿起桌上的咳藥水喝了三格，飄飄欲仙的感覺令我忘記一切的壓力。

我相信藥的功效，藥可以治好人的病痛，但亦只可治好人身體上的病痛。